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засвоєння і використання дітьми цієї категорії лексики та граматики рідної мови (Г.Жаренкова, Р.Лалаєва, Р.Лєвіна, 

В.Орфінська, Є.Соботович, Л.Спірова, Л.Трофименко, Т.Філічева, Г.Чіркіна та інші). 

Поетичне слово – це мистецтво слова, до якого діти прилучаються з раннього дитинства. Мистецтво слова 

відображує довкілля в художніх образах, спресовує в них типове на основі узагальнення життєвих явищ. Отже, 

поезія – це засіб образного осмислення дійсності.   

Поетичне слово виконує низку функцій, серед них: інформаційно-освітня, виховна, національно-духовна, 

історична, естетична, культуроносна, розважальна.  

Роль  поетичного слова у всебічному розвитку дітей розкривається в працях М.Коніної, Н.Карпінської. 

Особливості сприймання поетичного слова дошкільниками  – в працях О.Запорожця, Т.Рєпіної, Л.Панкратової, 

Л.Гурович. У загальній дошкільній педагогіці багато науковців і педагогів-практиків у своїх працях описують 

методики вивчення поетичних творів із дітьми дошкільного віку, зокрема Н. Ветлугіна, М. Боголюбська, А.Богуш, 

М.Алексєєва, В.Яшина. Автори відмічають, що поетичні твори сприяють розвитку мовлення, дають зразки 

української  літературної мови, збагачують словниковий запас новими словами, поетичною лексикою, образними 

виразами. Засобами художнього слова, ще до опанування граматичними правилами, маленька дитина практично 

засвоює граматичні норми мови у єдності з її лексикою. У поетичному слові діти пізнають лаконізм і точність мови, 

музикальність, співучість, ритмічність української мови [2, c. 16].  

Ушакова О.С. писала, що розвиток мовлення у дітей-логопатів і навчання рідної мови тісно пов’язані з 

формуванням художньо-мовленнєвої діяльності як однієї із невід’ємних складових естетичного виховання. Так, 

використання переказу поетичного слова для формування у дітей уміння зв’язно висловлюватися передбачає й 

ознайомлення їх із засобами художньої виразності (порівняннями, синонімами, антонімами, метафорами тощо), і це, 

безумовно, сприяє розвитку художнього сприймання літературних творів, а ще власної словесної творчості. Щоб 

дитина вміла сама оперувати словом, вона має систематично виконувати творчі завдання [3, с. 46].  

У корекційно-логопедичній роботі широко використовують носії образності (казки, вірші, загадки, прислів’я, 

приказки), і не лише під час корекції лексико-граматичної сторони мовлення, але й фонетико-фонематичної. Для 

більшості дітей із ЗНМ важко зрозуміти їхній зміст через наявність великої кількості образних виразів, отже, реальна 

ефективність використання літературних творів, і як результат корекційно-логопедичної роботи, нижча за 

потенційну. 

Дослідження, практика дошкільних закладів засвідчили, що безпосередньо формуванню навичок 

мовленнєвої готовності за всіма аспектами приділяється недостатньо уваги, хоча саме дошкільний вік є сензетивним 

періодом мовленнєвого зростання. Тому актуальність мовленнєвої підготовки дітей зумовлюється потребою 

виховувати компетентну особистість, здатну вільно висловлювати свої думки, підтримувати доброзичливі стосунки 

із соціумом, вшановувати традиції української мови.  
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Сьогодні проблема організації спортивно-оздоровчої діяльності є актуальною, оскільки розвиток держави в 

контексті європейських орієнтирів передбачає зосередження уваги на здоров’ї молоді. В Законі про «Внесення змін 

до деяких законодавчих актів України щодо підтримки дитячо-юнацького спорту та фізичного виховання дітей» [2], 

зазначено про важливість формування готовності майбутніх учителів фізичного виховання до організації спортивно-

оздоровчої діяльності в закладах середньої освіти.  

Терміни «спортивно-оздоровча діяльність», «спортивно-масова діяльність», «фізично-оздоровча діяльність» в 

педагогіці ототожнені. Загалом мета такої діяльності полягає в покращенні фізичного стану та здоров’я чи в 

регламентованій руховій активності, спрямованій на розвиток і вдосконалення власного здоров’я. Учені пов’язують 

усі названі види діяльності з груповою роботою, під час якої формується мотивація до здорового способу життя. 

В енциклопедичному педагогічному словнику діяльність представлена як «рух, поведінка, процес мислення, 

специфічна людська форма активного ставлення до навколишнього світу» [6, с. 143]. Крім того, це форма психічної 

активності особистості, що спрямована на пізнання й перетворення світу та власне людини. Діяльність охоплює 

мету, мотив, способи, умови, результат. 

Згідно з філософським словником, діяльність ‒ один із найважливіших атрибутів буття людини, пов’язаний із 

цілеспрямованою зміною зовнішнього світу, самої людини [5, с. 231]. У психології діяльність постає як активність 

людини, що спрямована на досягнення свідомо сформульованої мети, пов’язаної із задоволенням власних потреб та 

інтересів, а також вимог суспільства до неї [6, с. 32]. 



Наука, освіта, суспільство очима молодих   119  

Отже, у наукових працях поняття діяльності схарактеризовано як процес, активність, зміна зовнішнього світу 

та вдосконалення самого себе, психічна активність тощо. У контексті дослідження сутності спортивно-оздоровчої 

діяльності важливо інтерпретувати термін «діяльність» як форму активності суб’єкта, що спрямована на 

перетворення себе та навколишнього світу. На тлі спортивного оздоровлення діяльність має свої особливості, 

ідеться, зокрема, про роботу над власним здоров’ям і тілом, мотивацію до оздоровлення, зацікавленість проблемою 

здоров’я. 

Поняття «спортивно-оздоровча діяльність» фактично не витлумачене у педагогічній літературі. Однак його 

характеризують через близькі поняття: «фізичне виховання», «спортивне виховання», «оздоровлення», «спортивно-

масова діяльність / робота».  

Поняття «фізичне виховання» трактують як «педагогічний процес, спрямований на формування фізичної 

культури особистості внаслідок педагогічних впливів і самовиховання» [1, с. 43]. У процесі фізичного виховання 

педагогічні впливи, а також зусилля повинні передбачати розвиток фізичних якостей, навчання рухових дій та 

формування спеціальних знань. Отже, фізичне виховання ‒ це виховний процес, що спрямований на зміцнення 

здоров’я особистості й формування фізичної культури в суспільстві. 

Поняття «спортивне виховання» кваліфікують як виховання позитивного ставлення до спорту, залучення до 

спортивної діяльності, до системи цінностей, пов’язаних із нею. Як синонімічними оперують термінами «виховання 

до спорту», «виховання зі спортивною орієнтацією», «виховання за допомогою спорту», «виховання спортом», 

«використання спорту з виховною метою». Спортивна діяльність – одна зі сфер діяльності, де здібності відіграють 

провідну роль у досягненнях людини [1, с. 88]. Це спеціальний вид діяльності в певному виді спорту, де відбувається 

формування специфічних якостей і структур, що допомагають досягнути спортивних результатів в обраному виді 

або в спортивній дисципліні [3, с. 12]. Отже, спортивне виховання передбачає формування ставлення до спорту, 

цінностей, здібностей суб’єкта. Спортивна діяльність прогнозує розвиток певних якостей і настановлень індивіда на 

досягнення власної спортивної мети. 

Поняття «оздоровлення» схарактеризоване як комплекс заходів соціального, виховного, медичного, 

гігієнічного, фізкультурного характеру, спрямованих на поліпшення та зміцнення стану фізичного й психологічного 

здоров’я дітей, що проводять в оздоровчих закладах протягом оздоровчої зміни» [3, с. 18]. Отже, оздоровлення ‒ це 

комплекс заходів, що спрямовані на підтримання фізичної форми особистості, її балансу на фізіологічному та 

психологічному рівні. 

Термін «спортивно-масова діяльність», характеризують як застосування засобів фізичної культури для 

підвищення масовості спортивних заходів непрофесійного рівня» [4., с. 80]. Дослідники стверджують, що 

спортивно-масова робота в закладах освіти є недостатньо розвиненою через брак соціального забезпечення, 

належної підготовки фахівців та ін.  

Отже, поняття «спортивно-оздоровча діяльність» та «фізкультурно-оздоровча діяльність» виступають як 

синоніми або як взаємозамінні категорії. Спортивно-оздоровча діяльність спрямована на формування здорового 

індивіда, який спроможний у майбутньому самостійно піклуватися про власне здоров’я.  
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ОСОБЛИВОСТІ КОРИГУВАННЯ ЗВУКОВОЇ КУЛЬТУРИ МОВЛЕННЯ ДІТЕЙ РАННЬОГО ВІКУ ЯК 

ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГІЧНА ПРОБЛЕМА: ГЕНЕЗА НАУКОВИХ ПОГЛЯДІВ 

Осіюк А.С., здобувач вищої освіти 

Степанова О. І., кандидат філологічних наук, доцент 

Рівненський державний гуманітарний університет 
Проблему  корекційної    роботи  з  дітьми  досліджували   психологи   (Л. Виготський,      Д. Ельконін, С. 

Рубінштейн та ін.) і дефектологи (В. Бадер, Т. Власова, О. Гонєєв, В. Кащенко, В.Тарасун, Є. Соботович, В. Синьов, 

О. Хохліна, М. Шеремет, М. Ярмаченко та ін.). Предметом корекційної педагогіки є процес диференціації навчання, 

виховання і розвитку дітей, які мають деякі порушення і відхилення розвитку, визначення найбільш результативних 

шляхів, засобів, способів, методики, спрямованих на своєчасне виявлення, попередження і виправлення цих 

відхилень. Корекційно-педагогічна діяльність розглядається вченими  як складне психофізичне, соціально-

педагогічне явище, що охоплює весь освітній процес (навчання, виховання і розвиток), виступає як єдина 

педагогічна система, куди входять об’єкт і суб’єкт педагогічної діяльності, її цільовий, змістовий, операційно-

діяльнісний і оцінно-результативний компоненти [1, c. 2] . 

http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/651-14
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